
Tlačová správa

Vo Vlkanovej, 26. 4.2024

Názov:

Gevorkyan pokračuje v expanzii.

Spoločnosť Gevorkyan z Vlkanovej pri Banskej Bystrici pokračuje v expanzii. V Poľsku prevzala fabriku na práškovú metalurgiu, vo Švédsku časť výroby strojárskeho gigantu. Tento rok sa chce výrobca súčiastok z kovového prášku priblížiť k tržbám sto miliónov eur.

Spoločnosť, ktorú na Slovensku založil letecký konštruktér Artur Gevorkyan tento mesiac zaviedla akvizíciu konkurenčnej spoločnosti Altha Powder Metallurgy s fabrikou v poľskom meste Radom.

Poľský závod, ktorý sa venoval práškovej metalurgii dvadsať rokov patrí do strojárskej skupiny Altha Group. V roku 2018 zamestnával 250 ľudí a dosiahol tržby 10,4 milióna eur, odvtedy jeho tržby klesali – aj pričinením slovenského konkurenta.

Gevorkyan pred pár rokmi otvoril v Radome obchodné zastúpenie a vďaka väčšej flexibilita a výhodnejším cenám postupne poľskej spoločnosti preberal zákazníkov. Konkurent nedokázal ponúknuť zákazníkovi lepšie podmienky a napokon sa s firmou Gevorkyan dohodol na prevzatí.

„Naše náklady na akvizíciu boli veľmi nízke, pretože poľská firma už nedokázala plniť požiadavky svojich zákazníkov a hrozili jej vysoké pokuty a penále za nedodanie výrobkov a porušenie zmluvných podmienok,“ uviedol Artur Gevorkyan.

Spoločnosť Gevorkyan touto transakciou preberá celé portfólio poľskej firmy, prevezme totiž jej zákazky od zvyšných klientov, no výrobu presunie z Poľska na Slovensko.

„Je pre nás efektívnejšie presunúť výrobu do Vlkanovej, kde máme vysokú mieru automatizácie a robotizácie, ako prevádzkovať dve lokality,“ dodal.

Na ceste k tržbám 100 miliónov eur

Ďalší úlovok získala spoločnosť z Vlkanovej pri Banskej Bystrici vo Švédsku. Gevorkyan sa zaradil medzi stabilných dodávateľov strojárskeho koncernu SKF, ktorý patrí medzi najväčších výrobcov ložísk na svete. Švédsky gigant v roku 2021 zamestnával 42-tisíc ľudí a dosiahol tržby sedem miliárd eur.

„Nenazval by som to akvizíciou, pretože to bol presun výroby k nám,“ uviedol Gevorkyan na margo presunu výroby metódou práškovej metalurgie, ktorej sa podľa neho v SKF venovalo niekoľko desiatok ľudí. Ako bližšie vysvetlil, firmy ako SKF potrebujú viaceré súčiastky vyrábať práve touto metódou, pričom švédsky gigant uprednostnil „outsourcing“ a dodávky od slovenskej spoločnosti pred vytvorením vlastného väčšieho závodu.



Aj vďaka expanzii na poľský a švédsky trh Artur Gevorkyan predpokladá, že firma by tento rok mohla dosiahnuť tržby 90 miliónov eur. Vlni tržby spoločnosti Gevorkyan dosiahli 75 miliónov eur, čo je medziročný nárast o zhruba 30 percent.

Zisk pred zdanením, úrokmi a odpismi (EBITDA) bol vlni 20,6 miliónov eur, čo je takmer tretinový nárast. Gevorkyan aktuálne zamestnáva vo Vlkanovej zhruba dvesto ľudí. Auditované výsledky zverejní firma podľa Artura Gevorkyana v najbližších dňoch.

Kontakt pre médiá: Ing. Andrej Bátovský, MBA, +421 911 152 421